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ΠΡΟΣ	
Υπουργό	Ανάπτυξης	και	Επενδύσεων	κ.	Άδωνι	Γεωργιάδη	
Υπουργό	Οικονομικών	κ.	Χρήστο	Σταϊκούρα	
Υπουργό	Εργασίας	και	Κοινωνικών	Υποθέσεων	κ.	Κωστή	Χατζηδάκη		
	
	
Θέμα:	Επείγουσα	ενημέρωση	και	άμεση	λήψη	μέτρων	για	την	επιβίωση	του	κλάδου	των	
παιδοτόπων		
	
Αξιότιμοι	κ.κ	Υπουργοί	,	
	
Μετά	από	ενάμιση	σχεδόν	χρόνο	υποχρεωτικής	αναστολής	λειτουργίας	των	επιχειρήσεων	
μας,	 η	 επανεκκίνηση	 των	 εσωτερικών	 παιδότοπων	 την	 1η	 Σεπτεμβρίου	 2021	 βρήκε	 	 τις	
επιχειρήσεις	 μας	 «πληγωμένες».	 Ο	 κλάδος	 μας	 μετράει	 ήδη	 μεγάλες	 απώλειες,	 καθώς	
πολλές	 επιχειρήσεις	 δεν	 άντεξαν	 και	 έβαλαν	 «	 λουκέτο»	 και	 δυστυχώς	 οι	 απώλειες	
συνεχίζονται	με	αμείωτους	ρυθμούς,	παρά	τα	ευεργετικά	μέτρα	στήριξης	της	πολιτείας,	τα	
οποία	όμως	δυστυχώς	δεν	μπόρεσαν	να	επωφεληθούν	όλοι	και	τα	οποία	κάλυψαν	εν	μέρει		
τα	 έξοδα	 των	 επιχειρήσεων	 μέχρι	 την	 επανεκκίνηση	 τους,	 όχι	 όμως	 και	 τα	 έξοδα	 των	
οικογενειών	τους.	
	
Όσοι	άντεξαν,	προσπάθησαν	παρά	τους	πολύ	αυστηρούς	περιορισμούς	που	επιβλήθηκαν	
στις	επιχειρήσεις	τους,		να	σταθούν	ξανά	στα	πόδια	τους.	Δυστυχώς	όμως	,	η	πολυπόθητη	
επανεκκίνηση	 του	 Σεπτεμβρίου	 που	 με	 τόση	 χαρά	 και	 αισιοδοξία	 περίμεναν	 οι	
επιχειρηματίες	 του	 κλάδου	 μας	 αποδείχθηκε	 φρούδα	 ελπίδα.	 Η	 μηδενική	 σχεδόν	
επισκεψιμότητα	τις	καθημερινές	 ,	η	 ιδιαιτερότητα	του	επαγγέλματος	μας	(ενασχόληση	με	
διασκέδαση	παιδιών	)	 	οι	ελάχιστες	παιδικές	εκδηλώσεις,	η	συνεχής	σπίλωση	του	κλάδου		
μας	από	ορισμένα		ΜΜΕ	μετέτρεψαν	την	επανεκκίνηση	μας	από	δεδομένο	σε	ζητούμενο.	Η	
πτώση	του	τζίρου	μας	 ,για	μία	ακόμη	χρονιά,	αγγίζει	το	80%	όπως	πολύ	καλά	και	οι	 ίδιοι	
γνωρίζετε.	Η	χαρά	και	η	αισιοδοξία	μετατράπηκε	σε	φόβο,	θλίψη	και	απόγνωση.	
	
Με	 τα	 μέτρα	 που	 επιβλήθηκαν	 στις	 επιχειρήσεις	 μας,	 από	 τις	 αρχές	 Νοεμβρίου,	 με	 την	
υποχρέωση	των	ανεμβολίαστων		συμπολιτών	μας	να	επισκέπτονται	τους	εξωτερικούς	μας	
χώρους	με	αρνητικό	rapid	test	48	ωρών	ο	τζίρος	σχεδόν	μηδενίστηκε.	
Οι	υπέρογκες	αυξήσεις	στο	ρεύμα	,	φυσικό	αέριο,	αναλώσιμων	προϊόντων	κλπ	,			επιδείνωσε	
ακόμη	περισσότερο	την		έλλειψη	ρευστότητας	των	επιχειρηματιών	επιτείνοντας	την	αγωνία	
τους	για	την	επιβίωση	τους.	
Τα	νέα	περιοριστικά	μέτρα	που	ανακοινώθηκαν	με	 ισχύ	από	την	30η	Δεκεμβρίου	2021	τα	
οποία	μειώνουν	εκ	νέου	την	χωρητικότητα	των	επιχειρήσεων	μας,	αν	και	είναι	χώροι	αμιγώς	
για	 εμβολιασμένους,	 	 η	 απαγόρευση	 μουσικής,	 	 καθώς	 και	 η	 υπερβολική	 αύξηση	
κρουσμάτων,	 επέφεραν	 βροχή	 ακυρώσεων	 	 στις	 λιγοστές	 προγραμματισμένες	 παιδικές	
εκδηλώσεις	οι	οποίες	όμως	αποτελούν	και	την	κύρια	πηγή	εσόδων	μας.	Αν	υπήρχε	μια	μικρή	
ελπίδα	 επιβίωσης	 των	 επιχειρήσεων	μας,	πλέον	 εξανεμίζεται.	Στην	πραγματικότητα	 τους	
τελευταίους	τέσσερις	μήνες	βρισκόμαστε	σε	άτυπο	lockdown.	
	



Τα	 αυστηρά	 υγειονομικά	 μέτρα	 που	 επιβλήθηκαν	 στις	 επιχειρήσεις	 μας	 ,	 τηρήθηκαν	 και	
τηρούνται	 ευλαβικά	 και	 απαρέγκλιτα,	 συμβάλλοντας	 έτσι	 	 και	 εμείς	 στην	 προστασία	 της	
Δημόσιας	Υγείας.	
Σεβόμενοι	 απόλυτα	 την	 προσπάθεια	 της	 Πολιτείας	 στον	 έλεγχο	 της	 πανδημίας	 βάλαμε	
«πλάτη»,	αλλά	πλέον	γονατίσαμε!	
	
Κατόπιν	όλων	των	ανωτέρω	περιγραφόμενων	δυσμενών	συνθηκών	των	επιχειρήσεων	μας,	
σας	 παραθέτουμε	 τα	 απαραίτητα	 μέτρα	 στήριξης	 του	 κλάδου	 μας	 	 για	 να	 μπορέσει	 να	
επιβιώσει	και	να	διατηρήσει	τις	θέσεις	εργασίας	του.	
	

Προτάσεις	για	την	επιβίωση	του	κλάδου	
	

• Επαναφορά		του	μέτρου		επιδότησης	ενοικίου		
• Δυνατότητα	 εκ	 νέου	 θέσης	 σε	 αναστολή	 του	 προσωπικού	 μας	 χωρίς	

προϋποθέσεις	,	λόγω	της	ιδιαιτερότητας	λειτουργίας	των	επιχειρήσεων	μας	
• Αναστολή	των	φορολογικών	και	ασφαλιστικών	τρεχουσών	υποχρεώσεων	καθώς	

και	των		ρυθμισμένων	οφειλών		
• Άμεση	 λήψη	 μέτρων	 για	 την	 οικονομική	 ενίσχυση	 των	 επιχειρήσεων	 μέσω	

χρηματοδοτικών	εργαλείων,	αντίστοιχων	του	έτους	2020-2021.	Επίσης	 	για	τις	
επιχειρήσεις	 	 που	 διαθέτουν	 νόμιμη	 άδεια	 λειτουργίας	 παιδότοπου	 στήριξη			
μέσω	 προγράμματος	 ΕΣΠΑ	 αντίστοιχο	 του	 έτους	 2021	 (ΕΣΠΑ	 παιδοτόπων),		
ανεξαρτήτως	ΚΑΔ	και	σειράς,	με	δυνατότητα		ένταξης	και	των	νέων	επιχειρήσεων	
οι	οποίες	αδίκως	εξαιρέθηκαν	από	όλα	τα		προηγούμενα		προγράμματα	ΕΣΠΑ.	

• Ολοκλήρωση	 της	 τροποποίησης/επέκτασης	 της	 άδειας	 μας	 ,	 όπως	 μας	 έχετε	
πολλάκις		υποσχεθεί,	η	οποία	θα	δώσει	προοπτική	ανάπτυξης	και	επιβίωσης	του	
κλάδου	και	θα	συμβάλει	στη	δημιουργία	νέων	θέσεων	εργασίας.	

• Μείωση	του	 	ΦΠΑ	στην	παροχή	υπηρεσιών	στο	13%	μέχρι	το	τέλος	του	έτους	
2022.	

	
	
Σας	παρακαλούμε	θερμά	για	την		θετική	σας	ανταπόκριση	στα	ανωτέρω	αιτήματα		ώστε	ο	
κλάδος	μας	να	καταφέρει	να	επιβιώσει	και	να	διατηρηθούν	οι	θέσεις	εργασίας	του.	
	
	
	

Με	ιδιαίτερη	εκτίμηση		
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